
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 179
van ANN BRUSSEEL
datum: 14 december 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Universiteiten en hogescholen  -  Vrouwelijke professoren en lectoren

Uit cijfers, vaak afkomstig van de universiteiten zelf, blijkt dat het aantal vrouwelijke 
professoren de afgelopen jaren gestaag toeneemt. Instellingen werken vaak met een 
genderactieplan of een expliciet genderbeleid om, zeker naar de top toe, een beter 
evenwicht tussen mannen en vrouwen te realiseren. De universiteiten geven echter zelf 
aan dat de inspanningen nog onvoldoende resultaat opleveren. 

Kan de minister een gedetailleerd overzicht geven voor de afgelopen 10 jaar, en 
opgedeeld per universiteit? 

1. Wat is de verhouding mannen/vrouwen in het ZAP-kader?

a) Aantal docenten.

b) Aantal hoofddocenten.

c) Aantal hoogleraren.

d) Aantal gewoon hoogleraren. 

2. Kan er een opdeling worden gemaakt tussen voltijdse en deeltijdse aanstelling?

3. Wat is de verhouding mannen/vrouwen van professoren in bestuursfuncties aan de 
vijf universiteiten (rector, vice-rector, decaan, departementshoofd, opleidingshoofd)? 

4. Wat de hogescholen betreft: wat is de verhouding mannen/vrouwen onder de 
lectoren? Graag opgedeeld per hogeschool. 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 179 van 14 december 2017
van ANN BRUSSEEL

1. De gegevens m.b.t. de verhouding mannen/vrouwen in het ZAP-kader zijn opgenomen 
in het overzicht ‘Statistische gegevens betreffende het personeel aan de Vlaamse 
universiteiten’. Dit overzicht wordt jaarlijks door de VLIR gepubliceerd en geeft inzicht 
in de opbouw en de evolutie van het personeelsbestand van de Vlaamse universiteiten, 
volgens categorie, wetenschappelijke discipline, geslacht, leeftijd, nationaliteit en 
anciënniteit. Deze personeelsstatistieken kan u terugvinden op de website van de 
VLIR: http://www.vlir.be/personeelsstatistieken

In het Vlaamse Indicatorenboek kan de Vlaams volksvertegenwoordiger in hoofdstuk 
3 ook een overzicht van de evolutie van het personeelsbestand aan de universiteiten 
vinden: https://www.vlaamsindicatorenboek.be/3.3.2/vrouwen-aan-de-universiteit

2. De opdeling voltijdse en deeltijdse aanstelling kan de Vlaams volksvertegenwoordiger 
eveneens terugvinden in de personeelsstatistieken van de VLIR.

3. De invulling van de verschillende functies binnen de universiteiten wordt niet centraal 
geregistreerd. Als bijlage vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger voor de afgelopen 
drie jaar een overzicht van de verhouding mannen/vrouwen in de functies van rector, 
vicerector en decaan, op basis van data die werden aangeleverd aan de VLIR door de 
universiteiten (peildata 1 januari 2015, 2016 en 2017). 

4. Als bijlage vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger voor de afgelopen 10 jaar per 
hogeschool een overzicht van de verhouding mannen/vrouwen onder de lectoren.

BIJLAGEN

1. Verhouding m/v rectoren, vicerectoren, decanen universiteiten 2015 - 2017
2. Verhouding m/v in het ambt lector hogescholen 2008 - 2017
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